

# NTHU 7070 Reunion 記事



撰文：數學70 黎瑛媛

「百年修得同船渡」，一群一百多位七十歲左右的清華同學和家屬們於2018年3月3日搭乘挪威遊輪公司 (NCL) 的郵輪「美國之傲 (Pride of America)」，展開了我們的夏威夷群島重聚之旅！同學們畢業後分散在太平洋兩岸，選擇夏威夷是由於地點較為適中，氣候宜爽，是個重聚的好地方。

此次同學會取名7070，緣於70級數學系於2016年徐道寧教授的生日午宴上發想，想藉著重聚慶祝大家的「人生七十才開始」。而其後因為一句略為帶著抱怨的玩笑話「數學系怎麼可以這麼自私？」，就此延伸到全校其他三系：核工、物理、化學，當年全校就只有四個學系。另外，69級錢景常學姊在1995年發起的68-72女同學同聚團也正巧要在2018年舉辦重聚，因此也邀請女生組參加。所以NTHU 7070 REUNION有五組共同舉辦，並組成了工作小組，由數學系李再興擔任總召集人，各組的聯絡同學分別為陳貴明（核），黎瑛媛（數），潘華陸（物），席涵悌（化、女生組）。這個工作小組展開了長達一年的籌備，從遴選旅行社到船上活動及岸上旅遊都有詳細的策劃與安排。

此次Reunion共有108人報名，其中有一位同學簽證不及，一位同學行前身體不適，另有一位同學配偶得照顧家人，所以少了四位，是圓滿重聚美中不足的遺憾，最後我們共有61位校友，外加親友43人，一共104人參加。儘管再怎麼周詳的籌劃，也敵不過「天有不測風雲」，就在此次同學會手冊都已編製印妥之時，也就是郵輪啟航前的一個禮拜，NCL因POA郵輪得進塢維修，突然宣佈提前一天結束所有航程，七天遊輪行程縮短成六天，遊輪停岸後到各島的岸上旅遊計劃、船上同學聚餐及聚會的時間也得跟著調整。儘管如此，並未絲毫影響我們同聚的熱情，同學們對縮短船上行程，沒有任何抱怨，相信大家期盼的是歡聚在一起的溫馨時光。

同學相聚在船上第一天，我們在Mardi Gras Lounge舉辦了 Welcome Party雞尾酒會，正式拉啟NTHU 7070 Reunion的序幕！很多同學大學畢業後就沒有見過面，互相看了對方名牌上的大學畢業照，會心的一笑！畢竟「天增歲月人增肉」啊！Welcome Party上，李再興介紹了重聚緣起，也介紹了工作小組人員和岸上旅遊。晚上大家在Skyline餐廳進行了第一次團體聚餐，也拿到好幾份具有紀念意義，印著、刻著或繡著NTHU 7070 REUNION字樣的紀念品。

遊輪在第二天清晨抵達Maui，也是我們第一次的團體共同出遊。上午我們遊玩了Maui島上著名的Haleakala National Park，下午轉往Iao Valley State Park，一路上車上導遊詳細的介紹解說Maui島的特色。因為是包車，車上都是自己的同學與親友，自由自在，大家玩的好愉快！

第三天一大早，我們抵達Hilo, Hawaii。今天所安排的岸上旅遊主要是Rainbow Falls及Volcano National Park。物理系的李太楓同學另外安排了參觀天文台的旅程，李太楓曾參與此天文台策劃。由於人數有所限制，只有物理系的同學和家屬參加。回到船上，因為當晚天氣明朗，視線清晰，遊輪繞行了夏威夷大島的南海岸線，讓我們大開眼界，從海上遠眺島上的Kilauea火山的岩漿火焰，十分難得，也可以想像出現場的壯觀！

第四天遊輪抵達夏威夷大島的Kona小鎮——著名的優質咖啡產地。早上是我們期盼已久的團體三小時聚會同樂時光。我們選擇同樂會前在五樓的中央階梯上拍團體照，因為無法長時間佔用階梯，以致有些同學沒有趕上，深以為憾。我們的團聚同樂節目，事前準備的非常豐富，有李太楓的解說為何選擇夏威夷大島作為設立天文台的地點，賴麗華帶領的Zumba舞蹈，李錦新和葛賢銘以相聲方式回顧當年的校園生活點滴，李莎莉介紹養蜂益處，王敏琛的中醫常識，葛賢銘的太極保身，潘華陸的物理系同學們的人生經驗談，還有核工和數學兩系準備





的懷舊歌舞輕鬆時刻，加上當年流行的中文歌曲編成快閃作為壓軸好戲。由於場地的影音設備出了問題，只好臨時更改節目順序，Zumba舞蹈先暖身，添加了熱鬧的氣氛，在搶修設備時段，暫以iPad先放些核工和數學準備的輕鬆的歌曲，暫且先隨意唱歌跳舞。

大家準備的內容太豐盛了，每一個單元都超過預定的時間，到了壓軸戲快閃時，音樂一出來，大家都迫不及待的響應，唱和了起來，也許大家期盼的就是如此，大家一同歡唱的時刻。核工系林建甫的夫人馬卓明女士帶領著大家載歌載舞，好歡樂！三小時的同聚歡樂時光在輕鬆的音樂舞蹈中結束，遺憾的是時間不夠用，令人有意猶未盡的感覺！所以決定向船方爭取了第六天早上四小時時間各系一小時的相聚時光。下午用過午餐後，許多同學搭乘了小船到Kona小鎮上逛，有些同學們學到了一種特別甘甜的Peaberry coffee，也買回了不少島上的名產咖啡帶回家鄉。當晚是我們大家一起團體聚餐的第二次。

第五天清晨，我們來到了夏威夷群島中遊輪行程的最北端——Kauai，一個優雅幽靜的可愛島。這一天安排的時間比較悠閒些，所以我們有相當充裕的時間享用早餐，才準備去島上旅遊。我們選擇了去Waimea Canyon。Waimea Canyon別名太平洋大峽谷，類似美國的大峽谷，雖然迷你，但是好美。去峽谷的上半段行程是在整個旅遊中非常愉快難忘的行程，我們一起唱歌，說笑話，尤其是核工系陳貴明幽默的針對我們這些古來稀的老同學們，闡述他們班曾明哲同學曾經給的「七起」7 ups諫言：(1) get up，(2) clean up，(3) dress up，(4) cheer up，(5) show up，(6) pay up，(7) shut up，最後還加上了「never give up」，贏得大家的認同和熱烈掌聲，其實，同學們在一起，最愉快的時光就是笑談風雲話當年。

第六天早上，我們向船方要了四小時的橋牌

室使用時間，繼續我們的重聚活動，從早上八點鐘開始到中午十二點，每一系一小時歡樂同聚，至少彌補了第四天一些團體活動的意猶未盡的心情，有些系已經選出下一次同聚的負責人了。有些同學在系上活動之後，就出去逛逛Kauai小鎮。遊輪也準時出發回駛Honolulu。Kauai的西北角Na Pali Coast約16 miles (26 km) 是一個風景極美的海岸線，非常的險峻，一般人無法到達，只能從離島的海岸線遠眺。遊輪特地駛繞了Na Pali Coast一圈，令我們驚嘆大自然鬼斧神工的絕妙！

當晚是我們最後一次團體聚餐，工作小組結伴到每一桌和同學們道謝及道珍重再見。同學們都非常的珍惜著這次的相聚，歡樂、溫馨而且捨不得散去的氣氛瀰漫了整個空間，好多同學頻頻的向工作小組致謝，感激大家的用心和無私的付出。這次重聚，有三分之二從美國各地飛往夏威夷集合，有三分之一從台灣出發飛往夏威夷集合。台灣同學們組成了所謂的千歲旅行團，在上遊輪前和下遊輪後參觀了Honolulu的重要景點，玩得很開心，只因為老友們相聚在一起！

7070的重聚令人真正體會到清華同學情是多麼濃郁而且歷久彌堅。當年大家一起住宿舍、共同地生活在清華園的那種相知相惜的情懷，在重聚中再度被喚醒了！在三小時團體的聚會時，有一位女性家屬大聲的說：「如果能夠重來，我也要重考進清華大學」，可見我們的真友情誼感動了好多人！的確這種同學情不僅令人讚賞，更值得我們此生此世永遠珍惜和大聲傳頌。七十歲要相約相聚是多麼不容易啊！感恩我們平安和溫馨的結束了這次的重聚，留下了美好的回憶。那種感覺，那個來自心裡頭的聲音：「多聚一次，多見一次」，是多麼地強烈。已經有同學自願要作下一次的總召集人，而且每一組都有了聯絡人，看來很快的，又會有重聚的消息了，期盼著！